

# ЧЕМ ГОД УХОДЯЩИЙ ВАМ ПАМЯТЕН БУДЕТ?

**На традиционный в преддверии очередного  
Нового года вопрос отвечают:**

**Нина БУЛЬБАХ,** директор  
муниципального Центра дополнительного образования:



— Для меня самое запоминающееся из того, что было в течение 2019 года, — это улучшение материально-технической базы нашего учреждения. Из Президентского фонда нам были выделены средства на проведение капитального ремонта атлетического зала, который не ремонтировался 30 лет. И вот наконец мы его отремонтировали. Администрация района выделила нам дополнительные средства на приобретение спортивных снарядов. Сейчас тренажёрный зал очень востребован. Туда приходят и молодёжь, и люди старшего возраста.

— 2019 год был для нашего коллектива ярким и богатым на события. Мы принимали участие в различных конкурсах и проектах. К общей радости стали победителями в конкурсном отборе на создание в районной библиотеке виртуального концертного зала. Его торжественное открытие состоялось 15 ноября. Благодаря проекту «Всероссийский виртуальный концертный зал» жители нашего района одними из первых в Новгородской области получили уникальную возможность присоединиться к высокому искусству в виртуальном культурном пространстве. В определённые дни, о которых мы сообщаем заранее, холмичи с удовольствием посещают наш виртуальный зал.

В этом году в районной библиотеке начался ремонт входной группы у здания и системы вентиляции в помещении. За счёт средств районного бюджета сделаны покрытия из тротуарной плитки со стороны улицы Съездовой и отмостка здания.

Жители и гости нашего города запомнились значимыми городскими мероприятиями с участием работников библиотеки. Как

тогда. Надеюсь, что дальше наши коллективы будут ещё более успешными, потому что в конце года мы получили микроавтобус «Газель-Нексис» на 16 мест. На нём самодеятельные артисты будут с комфортом и чаще выезжать в другие районы, чтобы и себя показать, и у других что-то полезное перенести. На этом автобусе также могут рассчитывать школа искусств,青年的 спортсмены. В настоящее время осуществляются мероприятия, необходимые для безопасной перевозки на «Газели» детей — участников художественной самодеятельности.

И всё же нас этот год в первую очередь будет помнить тем, что при поддержке администрации района мы сумели провести большой ремонт в учреждениях культуры. Отремонтирован танцевальный зал центра культуры и досуга.

К танцплощадке в городском парке построена дорожка из тротуарной плитки. В районном музее проведён ремонт зала боевой славы. Приобретено новое оборудование, в том числе звуковое, для зала «Современный Холм». Отремонтирована крыша и сделан косметический ремонт в Находском сельском

долговременного ухода, посещала пленарные сессии, интерактивные площадки.

Об этой конференции вспоминала не случайно. В ноябре, в рамках реализации pilotного проекта «Создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в Новгородской области на 2018–2020 годы» регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» 13 наших социальных работников за счёт федеральных средств обучались в министерстве труда и социальной защиты населения Новгородской области. Полученные ими знания позволят нам эффективнее внедрять систему долговременного ухода на территории района.

В декабре в областном центре также повысили свою квалификацию специалисты по социальной работе Алла Агафонова и Татьяна Иванова.

**Людмила ТАРАСОВА,** директор Холмской средней школы:

— Для меня самое запоминающееся из того, что было в течение 2019 года — это участие в областном конкурсе «Живой классик», проходившем в Старой Руссе. Напомню и о «Живой классике», где Иван Красунов пробился в финал российского конкурса, проходившего в Артске.



Четыре преподавателя (Николай Демидов, Валерий Шульга, Татьяна Афанасьева и я) дистанционно прошли профессиональную переподготовку и получили дипломы. Трое из этого списка, а также Елена Баркова и Елена Николаева в декабре на аттестации подтвердили высокую квалификацию преподавателя.

Ждём завершения ремонта,

бован. туда приходят молодёжь, и люди старшего возраста. Все занимаются увлечённо и очень доволны хорошими переменами. Это первое.

Второе — это капитальный ремонт трёхэтажного здания центра дополнительного образования. Надеюсь, что к 31 декабря он будет завершён. Проблемы там есть, но они решаемые. Жители Холма и его гости уже видят обновлённый фасад здания, новое крыльцо. Внутри проводится косметический ремонт. Полностью завершены электромонтажные, сантехнические и общестроительные работы. Всё заново покрашено. Выделены деньги на новую мебель, частично будет востребована и старая мебель.

Небольшие ремонтные работы были проведены в физкультурно-оздоровительном комплексе, где заменили конёк. В ФОК были приобретены новые спортивные снаряды на сумму 300 тысяч рублей.

По сравнению с прошлыми годами материально-техническая база учреждения значительно улучшилась. И это, конечно, очень радует меня, как руководителя МЦДО, и всех жителей города, которые приходят в наш гостеприимный дом.

**Елена БОСТАНЖИ, врио директора межпоселенческой библиотечной системы:**

сем работников библиотеки. Как и все мои коллеги, надеюсь, что Новый 2020 год обогатит нас новыми возможностями и творческим подъёмом.

**Светлана ХОРОШКО, директор Холмского центра культуры и досуга:**



— В 2019 году работники культуры провели так много разнообразных мероприятий, что их просто невозможно перечислить. Наиболее важными, на мой взгляд, были мероприятия, приуроченные к 75-летию освобождения Холма от немецко-фашистских захватчиков. Творческих побед было на различных конкурсах, фестивалях и концертах было немало. Все коллективы были на высоте. Свидетельство тому — их многочисленные дипломы и грамоты. Подтвердили звание «народный», что и было запланировано, такие самодеятельные коллективы, как фольклорный ансамбль «Ловатяночка» (руководитель Елена Борисова), хор «Русская душа» и вокальный ансамбль «Ягодиничка» (руководитель Татьяна Базайкина).

Главным показателем нашей деятельности, осуществляющейся по нашпроекту «Культура», это посещение населением платных мероприятий, проводимых учреждениями культуры. По итогам 11 месяцев и двух недель он у нас составляет 109 процен-

тремонт в Глахском сельском Доме культуры. В Морховском СДК накрыта новая крыша, в Залесском СДК установлены две новые печки. Порадует участников народного самодеятельного коллектива фольклорного ансамбля «Ловатяночка», у которых появятся новые костюмы, изготовленные на средства местного бюджета.

**Светлана САФОНОВА, директор Холмского комплексного центра социального обслуживания населения:**



— Уходящий год для меня и всего коллектива был насыщенным и плодотворным. Каждое из мероприятий было по-своему значимо и интересно. Характерной особенностью года явилось постоянное обучение кадров нашего учреждения.

Я, как руководитель комплексного центра социального обслуживания населения, в апреле приняла участие в Московской межрегиональной конференции «Система долговременного ухода. Российский и зарубежный опыт». Конференция была организована в рамках мероприятий pilotного проекта по созданию системы долговременного ухода, входящего в нашпроект «Демография». В ходе её работы изучала опыт субъектов РФ, — Волгоградской и Псковской областей — по созданию системы



— В 2019 году проект нашего коллектива «Древнему городу — здоровому будущему» вошёл в число победителей областного этапа конкурса ППМИ.

Школа принимала гостей регионального молодёжного патриотического форума «Февраль 1944. Освобождение» и впервые провела акцию «Ночь в музее», где представила свой туристический маршрут «Холм — город героев».

Начались серьёзные работы по созданию экспозиции школьного музея, посвящённой А. Н. Куропаткину (работа с архивными документами, опубликованными источниками). Очень значимым для нас стало знакомство с потомком рода Куропаткиных Дмитрием Логуновым. Мы также побывали на открытии памятника А. Н. Куропаткину в городе Торопце. Изучение жизни и деятельности нашего знаменитого земляка стало настоящим увлечением.

Неожиданным и поэтому очень приятным стало финансирование незапланированных работ в школе. Это позволило нам сделать более современным школьный гардероб, отремонтировать дорожки главного входа и ливневую канализацию.

**Татьяна ФОМИНА, директор Холмской школы искусств:**

— В течение года наши ученики участвовали в 25 межрайон-

ных смотрах. Ремонт, который продолжается в школе на третьем этаже здания МЦДО 4 месяца. На этот период нас приютили ХСШ, Дом культуры и библиотека. Спасибо им за это.

**Наталья ЦАРЁВА, главный специалист по спорту, физической культуре и молодёжной политике администрации района:**



— Для меня самым запоминающимся в уходящем году были масштабные мероприятия, посвящённые празднованию 75-летия освобождения Холма от немецко-фашистских захватчиков. Очень впечатлил первый салют 21 февраля в честь этого юбилея. Впервые на территории района прошёл областной молодёжный патриотический форум.

Порадовало открытие спортивного комплекса, обновление материальной базы ФОКа и атлетического зала. В июне отдел образования района был вручён диплом министерства спорта и молодёжной политики Новгородской области за третье место по итогам областного конкурса среди органов местного самоуправления, осуществляющих деятельность в сфере молодёжной политики.